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Ata da XXXIX SESSÃO PLENÁRIA DO CLAS DE OEIRAS 

Data: 2 de dezembro de 2021 Hora: 15.00H - 17.00H 

Local: Auditório da Biblioteca Municipal de Oeiras  

Número total de entidades participantes: 54 

Número de entidades ausentes: 151 

 

Ordem de trabalhos 

Abertura da Sessão 

1. Informações 

2. Aprovação da Ata da XXXVIII Sessão Plenária 

3. Apresentação e aprovação das alterações ao Regulamento Interno do CLAS 

4. Comemoração do Dia da Pessoa com Deficiência e Incapacidade:  

Visualização de vídeo elaborado pelo Grupo de Trabalho para a Deficiência e Incapacidade da 

Rede Social de Oeiras 

5. Plano Local de Oeiras para as Demências – Apresentação 

6. Outros assuntos 

7. Visualização do Vídeo – Rede Social de Oeiras: Uma Prática Promissora de Colaboração 

Encerramento da Sessão. 

 

Anexos 

● Lista de presenças; 

● Plano Local para as Demências. 
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Conteúdos 

A Sessão foi aberta pelo Sr. Vice-Presidente do Município, Dr. Francisco Gonçalves que 

felicitou as Entidades da Rede Social de Oeiras pelo trabalho permanente de apoio aos 

munícipes.  

De seguida a Sra. Presidente do CLAS passou a apresentar o ponto 1.  

Ponto 1 - Informações 

a) A Sra. Presidente do CLAS informou que devido à situação pandémica, não se 

realizou o tradicional almoço de natal para a população sénior do Concelho, 

tendo sido distribuídos 2.000 cabazes, tendo havido uma grande adesão a esta 

iniciativa;  

b) Informou ainda sobre a Medida Extraordinária de Apoio para a Eletricidade que 

voltou a ser implementada neste ano, havendo já cerca de 2.000 candidaturas 

de idosos; 

c) Sobre o centro de vacinação, informou que se mantém este apoio aos munícipes, 

sendo que, neste momento, está a ser vacinada para a gripe e para a 3ª dose a 

população até aos 65 anos; 

d) Foi retomado o processo de testagem em 28 farmácias; 

e) Relativamente ao Regulamento de Concessão dos Apoios Municipais, irá realizar-

se uma reunião para esclarecimentos no próximo dia 6, às 15h no Templo da 

Poesia. 

 

Ponto 2 - Aprovação da Ata da XXXVIII Sessão Plenária 

A Sra. Presidente do CLAS passou à votação da Ata da XXXVIII Sessão Plenária do CLAS, 

que foi aprovada por unanimidade. 
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Ponto 3 - Apresentação e aprovação das alterações ao Regulamento Interno do CLAS 

A Sra. Presidente do CLAS passou a palavra à Dra. Cristina Correia do Núcleo Executivo 

da RSO, que procedeu à apresentação das alterações ao Regulamento Interno e nova 

proposta: 

a) Foi efetuado um breve resumo dos motivos que levaram à necessidade de se 

fazer esta nova revisão, muito devido ao elevado número de entidades que 

integram o CLAS e não têm presença regular nas Sessões Plenárias; 

b) Alterações quanto à definição da natureza do CLAS; 

c) Introdução de novo artigo relativo às substituições e faltas; 

d) Reformulação dos artigos relativos aos direitos e deveres dos membros do CLAS, 

às competências e funcionamento do núcleo executivo, e atividade dos grupos 

de trabalho; 

Seguidamente foi aberto um espaço de debate, com algumas questões: 

• Faltas de presença, muitas vezes, não significam desinteresse, mas por 

incompatibilidade de tarefas; 

• A Sra. Presidente do CLAS esclareceu que estas faltas podem ser sempre 

justificadas; 

• A documentação de suporte e as convocatórias para as sessões têm chegado 

com pouca antecedência face à data de realização, o que dificulta a análise dos 

documentos que são objeto de deliberação; A Sra. Presidente do CLAS informou 

que este constrangimento ficou registado e que de futuro procurar-se-á que toda 

a documentação seja enviada atempadamente; 

• A Dra. Cecília Dionísio do ISS tomou a palavra e informou que tem participado 

nos processos de alterações aos regulamentos dos CLAS. Salientou o esforço que 

o CLAS de Oeiras tem empreendido para se tornar mais dinâmico e participativo, 

não só nas sessões plenárias, mas também na participação nos grupos de 

trabalho e em momentos de partilha de informação; 
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De seguida passou-se à votação das alterações tendo o regulamento sido aprovado com 

duas abstenções. 

Ponto 4 - Comemoração do Dia da Pessoa com Deficiência e Incapacidade:  

Devido à situação pandémica, não haverá a comemoração desta data com o habitual 

almoço para as Instituições, e realização de atividades lúdicas. 

Foi visualizado um vídeo elaborado pelo Grupo de Trabalho para a Deficiência e 

Incapacidade da Rede Social de Oeiras, relativo ao trabalho de algumas Instituições desta 

área. 

Tomou a palavra o Dr. André Rica, referindo que são muitas as horas de trabalho diárias 

para apoio a esta população, de forma a que as suas vidas possam ser mais plenas e 

participadas. 

Ponto 5 - Plano Local de Oeiras para as Demências – Apresentação 

A Sra. Presidente do CLAS começou por felicitar o trabalho dos técnicos da Divisão de 

Coesão Social do Município, uma vez que apesar de grande parte do trabalho ter ficado 

centralizado no combate à pandemia, muito do outro trabalho e projetos da Divisão se 

mantiveram como objetivo a realizar e que se pode traduzir, neste caso, no Plano Local 

para as Demências. 

De seguida tomou a palavra o Dr. Luís Afonso, Diretor do Departamento de 

Desenvolvimento Social do Município, que informou ser este Plano o primeiro que existe 

em Portugal, tendo feito um breve enquadramento. 

O Plano passou a ser apresentado pela Dra. Ana Almeida da Divisão de Coesão Social do 

Município, que salientou o trabalho colaborativo de todas as Entidades que participaram 

na elaboração deste documento estratégico. 

Terminada a apresentação foram colocadas algumas questões: 

• Tomou a palavra a Dra. Madalena Castro, Presidente da UFOPAC, que começou 

por felicitar o Município enquanto entidade pública que, juntamente com outras 



 
 

5 
 

entidades abraçou o desafio de criar esta resposta que aponta caminhos para 

esta problemática. De seguida colocou as seguintes questões: 

1. Quem forma os cuidadores formais e quem os remunera? 

2. Qual o compromisso das entidades de saúde, uma vez que o diagnóstico das 

demências é muito difícil de fazer, e também, qual o compromisso face às 

necessidades de internamento? 

3. As medidas referidas na apresentação estão amplamente divulgadas (com 

especial referência ao Projeto OM360)? 

Antes de dar a palavra à Dra. Ana Almeida, a Sra. Presidente do CLAS informou que antes 

de ser implementado, será assinada uma carta de compromisso por todas as entidades 

que estão a participar neste projeto. 

Respondendo às questões, a Dra. Ana Almeida informou que a formação será dada pela 

Escola Superior de Enfermagem; os compromissos assumidos foram amplamente 

discutidos e acertados entre todos os parceiros; foi dada informação sobre o Projeto 

OM360; não foi identificada neste plano, pela área da saúde, a questão do internamento 

hospitalar.  

Ponto 6 - Outros assuntos 

A Dra. Cecília Dionísio tomou a palavra, felicitando o Município por ter sido distinguido 

com um selo por boas práticas de intervenção.  

Informou ainda que os funcionários das ERPIS estão a ser convocados para testagens a 

título voluntário, e que até dia 9 de dezembro estão abertas as candidaturas ao 

Programa de Alargamento das Respostas Sociais, no âmbito do PROCOOP. 

Ponto 7 - Visualização do Vídeo – Rede Social de Oeiras: Uma Prática Promissora de 

Colaboração. 

A Sra. Presidente do CLAS informou que de 2019 a 2021 decorreu uma formação em 

governação integrada dirigida a técnicos e dirigentes da Direção Municipal de Educação, 

Desenvolvimento Social e Cultura. Neste âmbito a Rede Social de Oeiras foi identificada como 
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uma boa prática de colaboração, tendo sido produzido um vídeo com testemunhos de diversos 

interlocutores que intervieram e intervém neste projeto. 

Este vídeo foi visualizado de seguida. 

Não havendo mais questões, a Sra. Presidente do CLAS deu por terminada a Sessão 

Plenária, agradecendo a presença de todos. 

 

Elaborado por: Data: 

Equipa técnica Rede Social de Oeiras 23.02.2022 

Aprovado por:  Data: 

CLAS de Oeiras 20.04.2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


